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ATA Nº. 2.024/2018 – DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA, em 18.06.2018.  

Aos dezoito dias do mês de junho do ano de dois mil e dezoito, tendo como local o Plenário 

Honorina Ribas Lopes, na sala de sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de 

Ibirubá, às dezenove horas e quinze minutos (19h15min.), foi constatada a presença dos (as) 

Vereadores (as): Silvestre A. Rebelato, integrante da Bancada do PMDB; Oneide Neuland e Patrícia 

Sandri, integrantes da Bancada do DEM; Marcelo Antônio Dellay da Bancada do Solidariedade; 

Jaqueline Brignoni Winsch, André O. Ferreira, e Giovani Moacir Diesel, integrantes da Bancada do 

PP, Henrique Antônio Hentges e Dácio Azevedo Moraes, integrante da bancada do PT; Vagner 

Oliveira, integrante da Bancada PRB; e Leonardo Fior, integrante da Bancada do PTB. Constatado 

quórum regimental o Senhor Presidente, Vagner Oliveira, invocou a proteção de Deus, declarou 

abertos os trabalhos e determinou que a Secretária, Jaqueline B. Winsch, fizesse à leitura do texto 

bíblico. Dando sequência o Presidente solicitou que a secretária fizesse a leitura da 

CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente colocou a mesma em discussão 

e em votação: Aprovada por unanimidade. O Presidente colocou em deliberação e votação a Ata 

nº 2.023/18 (sessão ordinária): Aprovada por unanimidade. A Presidente solicitou que a 

Secretária fizesse a leitura das CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício nº 160/18 do 

Executivo em resposta ao Pedido de Informação nº 007/18, do vereador Leonardo, referente o valor 

total gasto com diárias pelos cargos de confiança (CCs) do Executivo Municipal; Convite da 

ASCAMAJA para reunião dia 06 de julho, às 19hs, na Câmara de Vereadores de Fortaleza dos 

Valos; Ofício nº 011/18 do COMAJA convidando para Seminário Governança, Cultura e Turismo: 

Desafio dos gaúchos, dia 22 de junho, em Victor Graeff; Convite da Secretaria Municipal do 

Trabalho, Assistência Social e Habitação, para sorteio dos terrenos do Loteamento Hermany II, dia 

20 de junho, às 18hs, junto ao Plenário da Câmara Municipal; Convite da Escola Edison Quintana 

para VI Jantar Dançante em comemoração aos 50 anos da Escola dia 22 de junho, no Clube 

Divertido; Ofício nº 178/18 do Executivo, complementando a resposta ao Pedido de Informação nº 

016/18, dos vereadores Silvestre, Oneide, Patrícia e Leonardo, referente as contas telefônicas do 

Poder Público Municipal; Ofício nº 167/18 do Executivo, referente resposta do Pedido de 

Informação nº 008/18, do vereador Dácio, referente notificações que foram efetuadas sob a égide da 

Lei Complementar nº 109/2014; Ofício nº 184/18 do Executivo, referente resposta do Pedido de 

Informação nº 020/18, do vereador Silvestre, em relação aos veículos abandonados em via pública; 

Ofício s/nº do vereador Silvestre A. Rebelato, solicitando espaço na sessão ordinária do dia 18 de 
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junho para participação de alguns funcionários da Secretaria Municipal da Saúde, em atendimento a 

solicitação dos mesmos; Folders de Cursos diversos. Na sequência a Presidente solicitou que o 

Secretário fizesse a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício nº 074/18 para o Executivo, 

referente cronograma de desembolso financeiro; Ofício nº 075/18 para o Executivo encaminhando 

material sessão ordinária do dia 11 de junho; Ofício nº 076/18 para o Jornal O Alto Jacuí, 

encaminhando material da sessão ordinária do dia 11 de junho para divulgação; Ofício nº 077/18 

para a diretoria, professores, funcionários e alunos da Escola Estadual de Ensino Fundamental 

Edison Quintana, convidando para participar da sessão ordinária do dia 18 de junho, oportunidade 

que será realizada uma homenagem pelos 50 anos do Educandário; Ofício nº 078/18 para os 

integrantes do Grupo Folclórico Alemão Die Lustigen, convidando para participarem da sessão 

ordinária do dia 25 de junho, oportunidade em que será realizada uma homenagem pelos 30 anos de 

fundação do referido grupo; Ofício Circ. nº 079/18 para os integrantes da Comissão Multidisciplinar 

do Loteamento Hermany II, convidando para participarem da sessão ordinária do dia 25 de junho, 

para falar sobre o processo de classificação dos inscritos. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 

117/2018: O vereador LEONARDO FIOR, integrante da bancada do PTB: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria de Obras e Viação, providencie a continuação das obras de 

pavimentação poliédrica na Rua General Osório, no Bairro Hermany. Justificativa: Esta indicação 

se justifica devido esta obra estar parada há meses, sendo a principal via de ligação entre o Bairro 

Hermany e a localidade da Várzea. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 118/2018: O vereador 

VAGNER OLIVEIRA, integrante da bancada do PRB: Que o Executivo Municipal, através da 

Secretaria Municipal do Trabalho, Assistência Social e Habitação, por meio do CRAS, passe a 

apoiar, através do seu quadro de assistentes sociais, os pacientes que necessitam de processos 

judiciais para liberação de medicamentos, acompanhando-os junto a Defensoria Pública do Estado. 

Justificativa:  Essa indicação se justifica devido vários pacientes não terem condições físicas ou 

psicológicas, ou mesmo de conhecimento, para buscarem junto aos órgãos do Poder Judiciário, a 

solução para seus problemas. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 119/2018: O vereador 

LEONARDO FIOR, integrante da bancada do PTB: Que o Executivo Municipal, através da 

Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie a construção de uma nova ponte entre as 

comunidades de Egonio Wahys e Erno Wahys, pois a existente se encontra em precárias condições, 

havendo risco de acidente. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 120/2018: O vereador LEONARDO 

FIOR, integrante da bancada do PTB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal 

de Obras e Viação, providencie o cascalhamento do trecho da RS506, que liga as localidades de 
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Santo Antônio do Bom Retiro, até Alfredo Brenner, tendo em vista que existe um grande fluxo de 

veículos, e em dias de chuva a estrada fica muito lisa e escorregadia, ocasionando grande risco de 

acidentes, levando em consideração ainda a trafegabilidade do transporte escolar pela referida 

estrada, portanto, merecendo uma maior atenção por parte do Poder Público Municipal. LEITURA 

DA INDICAÇÃO Nº 121/2018: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, integrante 

da bancada do PMDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e 

Viação, providencie a fixação das grades das bocas de lobo (bueiros), nas ruas Serafim Fagundes, 

Reinoldo Braatz, e Sergipe. HOMENAGEM PARA A ESCOLA ESTADUAL DE ENSINO 

FUNDAMENTAL EDISON QUINTANA, PELOS 50 ANOS DE FUNDAÇÃO, em 

atendimento ao Requerimento nº 004/18: O Presidente convidou para fazer parte da Mesa 

Diretora a Professora Marleide Breitenbach, Diretora da Escola Estadual de Ensino Fundamental 

Edison Quintana. De imediato o Presidente pediu para que a Secretária fizesse a leitura do 

Requerimento nº 004/18, de autoria dos vereadores: Henrique Antônio Hentges, Dácio Azevedo 

Moraes, integrantes da bancada do PT, Dileta de Vargas Pavão das Chagas, Jaqueline Brignoni 

Winsch, André Oliveira Ferreira e Giovani Moacir Diesel, integrantes da bancada do PP, e Vagner 

Oliveira, integrante da bancada do PRB, o qual foi aprovado por unanimidade na sessão ordinária 

do dia 12 de março do corrente ano. E posteriormente que fizesse a leitura do histórico (anexo). 

Dando continuidade o Presidente solicitou que a Secretária fizesse a leitura do texto do troféu de 

homenagem: “Escola Estadual de Ensino Fundamental EDISON QUINTANA: A Câmara 

Municipal de Vereadores de Ibirubá, por ocasião dos 50 anos de fundação deste relevante 

Educandário, tem a honra de prestar esta justa e merecida homenagem como forma de registrar o 

reconhecimento e o agradecimento desta Casa Legislativa, e de toda a comunidade ibirubense, pelos 

relevantes serviços prestados em prol da educação em nosso Município. “Ensinar não é transferir 

conhecimento, mas criar possibilidades para a sua construção. Quem ensina aprende ao ensinar, e 

quem aprende ensina ao aprender”. Paulo Freire. Ibirubá (RS), 18 de junho de 2018. Assinado 

pelo Ver. Vagner Oliveira – Presidente, e pela Ver. Jaqueline B. Winsch – Secretária.  Vereadores 

(as) proponentes do Requerimento nº 004/18: Henrique A. Hentges; Dácio A. Moraes; Dileta V. P. 

das Chagas; Jaqueline B. Winsch; André O. Ferreira; Giovani M. Diesel; e Vagner Oliveira. Em 

seguida o Presidente convidou os vereadores proponentes para que fizessem a entrega do troféu de 

homenagem à Diretora Marleide Breitenbach. Prosseguindo o Presidente deu início às Manifestação 

dos vereadores na seguinte ordem: 1º Patrícia; 2º Marcelo; 3º Silvestre; 4º Dácio; 5º Henrique; 6º 

Giovani; e 7º Jaqueline. Todos parabenizaram o Educandário, através de seus representantes, pelos 
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cinquenta (50) anos de fundação, dizendo ser uma justa e merecida homenagem pela importância 

desta Escola, que é conhecida pela rigidez na disciplina e pela qualidade de ensino. Relembraram 

fatos da história, como conquistas e dificuldades superadas. Observaram o orgulho dos alunos por 

estudarem na Escola Edison Quintana, cuja vaga é bem concorrida, assim como os professores que 

já lecionaram e ainda lecionam no Educandário, também possuem esse mesmo sentimento de 

orgulho. Enfatizaram que são cinquenta anos de muito trabalho e compromisso sério com a 

educação. Também destacaram a importância do CPM – Círculo de Pais e Mestres, que ajuda muito 

a escola, principalmente na questão financeira. Falaram que através desta homenagem puderam 

demonstrar a valorização e o reconhecimento desta Casa Legislativa em relação ao excelente 

trabalho desenvolvido pela Escola, com muita seriedade, dedicação e qualidade. Destacaram a boa 

estrutura física que possuem, sendo uma conquista de toda a comunidade escolar. Ressaltaram a 

importância da ética e comprometimento dos professores (as), fazendo com que os alunos cresçam, 

principalmente como bons cidadãos, e também fazendo com que a Escola se mantenha em destaque. 

Por fim desejaram sucesso e vida longa ao Educandário. O Presidente Vagner também fez seu 

pronunciamento: Cumprimentou a todos. Destacou a importância da dedicação dos professores e 

pais na formação de bons cidadãos, dizendo que ensinar é um dom de Deus. Observou que quer que 

seus filhos estudem na Escola Edison Quintana, cuja vaga é bastante concorrida. Parabenizou pelo 

capricho e comprometimento de todos, sendo essencial na formação do caráter do ser humano. 

Agradeceu pela dedicação e trabalho de todos na Escola, dizendo que “quem ama corrige”. 

Encerrou registrando o orgulho de ter em Ibirubá uma Escola destaque! Posteriormente o Presidente 

convidou a Professora Marleide Breitembach, Diretora da Escola Estadual de Ensino Fundamental 

Edison Quintana, para fazer uso da palavra: Cumprimentou a todos. Disse que está representando 

uma imensidão de pessoas nesta homenagem. Fez algumas reflexões a respeito desta noite, e ao 

mesmo tempo quis valorizar todas as pessoas que já passaram pela Escola, desde 1966. Disse que se 

baseou em um livro de Augusto Cury: “O Semeador de Ideias”. Afirmou que são semeadores de 

ideias, ideais e sonhos no meio de todo esse caos em que vivemos. Disse que nesta longa história de 

cinquenta anos tudo partiu de uma semente, da ideia, de um sonho, e de um ideal. Disse que os 

vereadores tem o poder de fazer muito pela educação, votando os projetos com seriedade e 

responsabilidade. Observou que muita vezes a educação é usada para discursos inflamados, e pouco 

se faz efetivamente, havendo muita demagogia e hipocrisia. Falou que houveram muitos problemas, 

além das conquistas e troféus, mas conseguiram bons resultados e assim se fortaleceram e deram 

continuidade, sempre tentando fazer o melhor. Observou que torce para que alunos queiram ser 
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professores no futuro, tendo em vista a desvalorização e a importância da profissão. Pediu para que 

a educação seja priorizada, pois tudo passa pela educação, e um povo culto é um povo com ética, 

não corrupto, e que sabe fazer boas escolhas. Citou alguns trechos do livro, observando que a 

educação “caminha numa corda bamba”, como mostra a ilustração da capa do referido livro. 

Encerrou gradecendo a homenagem, em nome de toda a comunidade escolar, afirmando que a 

Escola Edison Quintana aposta em uma educação de qualidade com os recursos que possuem, pois 

ainda vale a pena acreditar na educação! Para finalizar o Presidente agradeceu a presença de todos e 

assim encerrou esta homenagem, desejando que continuem desenvolvendo um excelente trabalho, 

primando pela qualidade da educação. Desta forma suspendeu a sessão por alguns minutos para os 

cumprimentos e para o registro com fotos, reabrindo em seguida. LEITURA E DELIBERAÇÃO 

DO REQUERIMENTO Nº 031/2018: Os vereadores HENRIQUE ANTÔNIO HENTGES e 

DÁCIO AZEVEDO MORAES, integrantes da bancada do PT: Requerem que esta Casa 

Legislativa encaminhe ofício para a Agência Nacional de Energia Elétrica – ANEEL para que a 

mesma encaminhe documento ou envie representante para explicar pessoalmente a questão 

envolvendo o novo aumento de 22% na conta de energia elétrica na região de cobertura da 

concessionária de energia Rio Grande Energia (RGE), no Rio Grande do Sul. No referido 

documento, deverão constar repostas para os seguintes questionamentos: Como são analisados os 

processos tarifários de distribuição de energia no Estado? De que forma foi calculado e no que foi 

baseado o aumento para esta área de distribuição? No referido documento, deverá ser anexada 

também cópia das planilhas de cálculo do processo tarifário homologado para o ano de 2018. 

Justificativa: A população gaúcha assistiu novamente nos últimos dias a mais uma triste notícia por 

meio de diferentes meios de comunicação: um novo e significativo aumento na conta de energia 

elétrica. Na área de cobertura da RGE, especificamente, o aumento calculado pela ANEEL foi de 

22%. Vale destacar que a RGE distribui energia para mais de quatro milhões de gaúchos em 118 

municípios das regiões Metropolitana e Centro-Oeste do Estado, incluindo boa parte da região do 

Alto Jacuí, sendo responsável pelo fornecimento de 30,4% da energia total consumida no Estado. 

Portanto, boa parte da população está novamente a mercê de mais um aumento, que irá pesar 

significativamente no bolso de muitas famílias gaúchas. Por isso, a explicação dos devidos 

questionamentos expostos acima em relação aos aumentos abusivos virá em um momento 

pertinente à situação que vive o Estado: Aprovado por unanimidade. O Presidente suspendeu a 

sessão para a manifestação dos funcionários da Secretaria Municipal da Saúde, que solicitaram o 

espaço através do vereador Silvestre, o qual relatou que a servidora que iria falar acabou não se 
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fazendo presente devido seu filho ter adoecido, e os demais servidores presentes tem medo de se 

manifestar, portanto contou o que lhe disseram, tendo em vista que quase cinquenta funcionários 

entraram com ação junto ao Ministério Público e aguardam um posicionamento do Prefeito 

Municipal. Os demais vereadores (as) também se manifestaram sobre o assunto que diz respeito ao 

comportamento e relacionamento da atual Secretária Municipal da Saúde, Dileta de Vargas Pavão 

das Chagas, com os servidores da referida Secretaria, e colocaram-se a disposição dos funcionários 

para auxiliá-los no que estiver ao alcance dos mesmos. Posteriormente o Presidente reabriu a sessão 

e deu continuidade a ordem do dia. LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 

023/2018: Autoriza o Poder Executivo conceder Direito Real de Uso de imóvel do Município à 

Gabriel Trein, e dá outras providências. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final, para a Comissão de Obras e Serviços Públicos, e para a Comissão de Agricultura, Pecuária, 

Indústria, Comércio e Meio Ambiente. O vereador Dácio, Presidente da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final, falou que será o relator. O vereador Leonardo, Presidente da Comissão de 

Obras e Serviços Públicos, falou que será o relator. O vereador Silvestre, Presidente da Comissão de 

Agricultura, Pecuária, Indústria, Comércio e Meio Ambiente, falou que será o relator. LEITURA 

DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 024/2018: Autoriza a concessão de imóveis. Baixado 

para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, e para a Comissão de Educação, 

Segurança, Saúde e Assistência. O vereador Dácio Presidente da CLJRF, falou que será o Relator. 

O vereador Henrique, Presidente da CESSA, falou que será o relator. LEITURA DOS 

PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 008/2018: 

Dispõe sobre a cobrança de Contribuição de Melhoria na execução de obras públicas nas ruas 

Flores da Cunha, Rui Barbosa e Travessa Picos. Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final, Comissão de Finanças e Orçamento e Comissão de Obras e Serviços 

Públicos. Discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº 008/18: Aprovado com sete (07) 

votos favoráveis e três (03) votos contrários dos vereadores Leonardo, Oneide e Silvestre. Dando 

continuidade a Presidente passou para o último item da ordem do dia, em um espaço máximo de 

cinco minutos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES (AS) EM 

TRIBUNA: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, do PMDB: Cumprimentou a 

todos. Falou da realização da homenagem à Escola Edison Quintana durante a sessão, e sobre a 

presença dos servidores da Secretaria Municipal da Saúde, em número reduzido, mas registrou seu 

palpite que no outro dia (amanhã) sairia “a fumaça branca”, pois está na mão do Prefeito resolver o 

problema. Falou que esteve no Gabinete do Prefeito na última semana resolvendo a mudança do 
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ponto dos taxistas junto ao novo endereço da Rodoviária. Contou que, a convite do Patrão do CTG, 

participou de uma reunião com o Prefeito para preparação de um rodeio que vai acontecer em 

Ibirubá. Contou que o Prefeito Abel lhe comunicou que um pleito seu de anos será concretizado, se 

referindo da troca do parquet do Pavilhão da comunidade de Rincão Seco. Falou da coragem e 

inteligência da Presidente da Liga Feminina de Combate ao Câncer, em alugar uma peça para a 

instalação da sede da Liga, e pedir a colaboração dos vereadores, sendo que o Prefeito ficou de 

enviar um projeto para a Câmara para legalizar esta situação, e assim terão um lugar apropriado 

para atendimento. Falou que na semana passada foi aprovado nesta Casa um Projeto, destinando 

para o Hospital Annes Dias, o valor de duzentos mil reais (R$200.000,00), vindo do Deputado 

Perondi, tendo sido um trabalho do PMDB. Falou que as redes sociais têm funcionado, dizendo que 

uma moradora da Rua João Thiesen lhe escreveu que esta rua está um “breu”, uma escuridão, então 

deixou um apelo para a Prefeitura resolver esse problema, pois a iluminação pública é uma questão 

de segurança pública também. Disse que tem recebido um carinho enorme da população, e por isso 

está contente e feliz por este reconhecimento, o que lhe motiva a continuar fazendo seu trabalho. 

Encerrou observando que amanhã deve ser resolvido o problema junto a Secretaria da Saúde, pois 

esta situação vem na contramão da história do nosso Município. O vereador HENRIQUE 

ANTÔNIO HENTGES, do PT: Cumprimentou a todos, em especial a Diretora da Escola Edison 

Quintana Marleide Breitenbach, Presidente do CPM (Círculo de Pais e Mestres) Alessandro 

Dierings e toda a comunidade escolar da Escola, a qual foi homenageada na noite por seus 

cinquenta (50) anos de história. Na sequência, afirmou que um dos papéis do vereador é estar 

sempre junto à comunidade, afirmando que este estar junto é também participar de eventos e desta 

forma perceber quais são os anseios da população. Em ato contínuo, afirmou então que no final de 

semana participou da Galinhada de Tacho promovida pela Nutrivital, entidade esportiva do 

Município que leva a modalidade esportiva do vôlei para os mais diversos cantos do Estado. Contou 

então que prestigiou o evento, juntamente com o vereador Oneide, o qual, inclusive, auxiliou no 

preparo da deliciosa iguaria. Falou também que participou de um Jantar Dançante da comunidade 

do seu querido Bairro Odila, destacando que os fundos arrecadados nos eventos promovidos pela 

Associação sempre são revertidos para melhorias no referido Bairro, principalmente em sua sede 

social. Destacou também sua participação em um almoço promovido pelo Clube dos Amigos 

Osvaldo Vargas, no Bairro Floresta, dizendo que estes são os passos que vai construindo e 

trilhando, sempre envolvido com a comunidade. Na sequência, falou sobre a homenagem realizada 

na noite para a Escola Estadual de Ensino Fundamental Edison Quintana, a qual comemorou no dia 
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dezessete (17) de junho de 2018 seus cinquenta (50) anos de história, lembrando que na sexta-feira, 

dia vinte e dois (22) de junho, seria realizado o sexto (6º) Jantar Dançante em comemoração ao 

aniversário do Educandário. Destacou também a importância da Escola, que faz da educação do 

Município uma educação de qualidade, com bastante zelo, disciplina e muito amor. Afirmou então 

ser uma instituição que tem trilhado uma bonita história no Município, e que espera, como 

educador, professor e pai, que a Escola tenha vida longa. Em seguida, falou sobre o Requerimento 

que apresentou na noite, juntamente com o colega Dácio (Moraes), a respeito dos 22% do aumento 

na conta de energia elétrica no Estado. Afirmou que o Estado tem uma das taxas de ICMS mais 

altas de todo o país, dizendo que esta é uma herança do atual Governo e lembrando também que 

eram pagos 17% e hoje são pagos 18% (alíquota), afirmando que todos sabem que o ICMS também 

está incluso nesta questão do reajuste na conta de luz. Ponderou então que seu Requerimento foi 

aprovado na referida sessão e será encaminhado para a ANEEL (Agência Nacional de Energia 

Elétrica), e que aguarda ansiosamente pelos dados (resposta), principalmente no que diz respeito à 

análise dos processos tarifários de distribuição de energia do RS e de que forma isso foi calculado. 

Reiterou, ainda, que 22% de aumento realmente representam um enorme peso a mais para o 

contribuinte. Disse que aguarda a resposta e que nos próximos dias irá divulgar para a comunidade 

o que realmente acabou acontecendo. Na sequência, falou sobre o Projeto de Lei Complementar 

aprovado na noite, que diz respeito à Contribuição de Melhorias na Execução de Obras Públicas. 

Dirigiu sua fala então aos moradores das Ruas Flores da Cunha, Rui Barbosa e Travessa Picos, 

afirmando que, muito em breve, será feita a obra de pavimentação asfáltica em frente às suas casas. 

Reiterou também que a administração do Frentão, com seus acertos e também com seus erros, nos 

últimos anos tem trazido muitos benefícios para a cidade, a qual é um lugar muito bom para se viver 

e que, por isso, essas obras estão sendo realizadas e afirmou que certamente muito mais ainda virá 

pela frente. Para encerrar, deixou uma frase de Paulo Freire: “O importante na escola não é só 

estudar, é também criar laços de amizade e convivência”. Desejou uma boa semana a todos, e 

desejou também que todos possam olhar sempre para a educação de um modo diferente, não só no 

Município, mas também em todo o Estado e país. O vereador DÁCIO AZEVEDO MORAES, do 

PT: Cumprimentou a todos. Falou sobre a homenagem realizada na noite para a Escola Edison 

Quintana, a qual completou cinquenta (50) anos de convívio com a comunidade. Citou a presença 

satisfatória no Plenário de professores, alunos, colaboradores e Círculo de Pais e Mestres, através 

do Presidente Alessandro Alves. Destacou que na noite foi ressaltada a importância do Educandário 

no município de Ibirubá como contribuição para a construção de uma sociedade culta, organizada e 
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de qualidade culturalmente elevada. Cumprimentou o trabalho integrado que existe entre os 

professores, quadro de funcionários e pais de alunos, que fazem da Escola uma escola de destaque 

no Município, sendo inclusive contemplada recentemente com honrosa distinção no Estado. Falou 

sobre o Requerimento apresentado na noite, idealizado pelo colega Henrique, o qual o convidou 

para assinar o documento, destacando que considerou de suma importância o documento, 

principalmente na questão da energia elétrica, que sofreu novo aumento de 22% para todos os 

gaúchos. Na sequência, fez uma análise deste aumento em um momento de pós-greve dos 

caminhoneiros, onde o preço dos combustíveis também foram alterados (aumento) e os salários dos 

professores (lembrando que esta classe foi homenageada na noite) não tiveram aumento nenhum, 

muito pelo contrário, foram parcelados. Falou sobre o índice médio do salário mínimo de 2018, 

lembrando que está muito aquém da média e expectativa, reiterando que a população foi 

surpreendida com 22% de aumento na conta de energia. Considerou também o aumento do gás de 

cozinha, dizendo que o povo, para pagar esta conta, deve simplesmente dar um jeito de trabalhar 

para pagar mais e mais. Na sequência, disse que pediram no Requerimento para que a RGE 

encaminhe uma pessoa para explicar e dar uma justificativa por mais este descabido aumento. 

Lembrou também que a atual RGE era a antiga CEEE, a qual foi privatizada pelo Governo 

Estadual, causando assim uma relação de negócios muito ríspida, pois desta forma o aumento é 

feito e não há condução de gerência, muito menos justificativa e argumentação. Neste sentido, 

atuando como político, disse ter o desejo de que a comunidade atente para os governos e as escolhas 

que fazem, do tipo de política que estão votando e não somente atentem para o tipo de pessoa, sua 

respectiva biografia e o partido. Encerrou afirmando que quer que os governos tenham 

gerenciamento sobre as empresas que prestam serviços às comunidades, para que então se possa 

questionar, dialogar e ajustar situações de acordo com cada cidadão e condição social da população. 

O vereador VAGNER OLIVEIRA, do PRB: Cumprimentou a todos.  Como de praxe, 

primeiramente agradeceu a Deus a oportunidade que Ele tem lhe dado, de estar atrás da Tribuna 

fazendo referência a Ele e aos trabalhos prestados para a comunidade, e também àquelas pessoas 

que acreditaram e creditaram o voto sobre sua pessoa. Com alegria e em um momento oportuno, 

contou que na semana anterior, entre a quinta-feira (dia14) e sexta-feira (dia 15), a municipalidade 

recebeu mais uma retroescavadeira, implemento conquistado através do Deputado Federal Carlos 

Gomes. Afirmou que o pedido foi feito juntamente com o Prefeito Abel, e que serão recebidas duas 

retroescavadeiras, sendo que uma já havia chegado na cidade e estaria de amostra em frente ao pátio 

da Prefeitura, reiterando que é com muita alegria que vê as coisas boas se concretizando. Lembrou 
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que não concorda com as emendas parlamentares, mas afirmou que isso é o subsídio cedido aos 

cofres públicos do Município, o qual deve ser buscado para melhorar o atendimento aos munícipes. 

Na sequência, falou sobre a singela e justa homenagem feita na noite para a Escola Edison Quintana 

pelos seus cinquenta (50) anos de atuação no Município, lembrando que é um Educandário que 

muito tem feito muito pela sociedade ibirubense, formando cidadãos de caráter, de procedência, 

profissionais de excelência e, acima de tudo, pessoas que agregam com amor e educação para que 

as coisas aconteçam da melhor forma. Em ato contínuo, falou as pessoas que recebem o dom de 

Deus para explicar e ensinar, para transmitir ideias e fazer pensar, desejando que estas pessoas 

possam então sempre continuar buscando alternativas para que a educação e o respeito prevaleçam 

em todas as situações, e que possam enfim continuar formando cidadãos de bem e pessoas de 

caráter. Falou mais uma vez então sobre a justa homenagem feita por todos os vereadores, 

lembrando o pronunciamento com muita alegria feito por todos eles, fazendo o reconhecimento às 

pessoas que dedicaram toda sua vida em prol da formação de cidadãos de bem. Agradeceu a Deus 

novamente, afirmando que, naquele mesmo dia, se deslocou até algumas localidades do interior do 

Município e com muita alegria viu a felicidade de alguns moradores ao ser muito bem recebido, 

reiterando que eles (os moradores) se importam sim com uma política limpa e com uma política que 

faz com que as coisas aconteçam da melhor forma. Lembrou então que todos podem fazer da 

melhor forma, não agredindo um ao outro, respeitando o outro e buscando as melhores condições 

para o Município através do diálogo. Na sequência, lembrou que na noite da referida sessão foram 

debatidos diversos assuntos dentro do âmbito da Câmara de Vereadores, exaltando o respeito 

recíproco entre os vereadores, a Mesa Diretora e a plateia que prestigiava a sessão. Por isso, 

afirmou que o bom andamento que tem tido o Legislativo ibirubense se dá pelo respeito de todos os 

vereadores que se pronunciam diante da Tribuna, diante da Mesa e diante do Plenário. Agradeceu 

novamente a oportunidade que Deus lhe deu, e pediu que Ele direcione as mais ricas bênçãos sobre 

a Terra da Pitangueira do Mato. O vereador LEONARDO FIOR, do PTB: Cumprimentou a todos, 

Iniciou sua Tribuna dizendo que naquela noite traria a conhecimento público de que seria recebido 

pela municipalidade no próximo dia vinte e nove (29), conforme confirmação do Prefeito 

Municipal, um trator no valor aproximado de R$ 250 mil, encaminhado ao Município através do 

Deputado Federal Ronaldo Nogueira. Na sequência, afirmou também que já existe empenho no 

valor de R$ 162 mil para aquisição de uma roçadeira e uma plancha, a qual será utilizada para o 

transporte dos maquinários da municipalidade. Contou também que solicitou ao Deputado Ronaldo 

mais uma emenda, no valor de R$ 250 mil, para investimentos junto à Praça da localidade de Santo 
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Antônio do Bom Retiro, recurso o qual está prestes a ser confirmado. Em ato contínuo, falou sobre 

uma indicação sua apresentada na referida noite, para que o Executivo estude a possibilidade de 

fazer a construção de uma ponte na divisa da Esquina Erno Wahys com Egônio Wahys, contando 

que no local a situação está calamitosa e que é necessário, portanto, a construção desta nova ponte 

de alvenaria, nos moldes das existentes no interior de Ibirubá. Contou também que na semana que 

passou esteve reunido com o Prefeito Abel e conversou também na ocasião com o Secretário de 

Obras do Município, pedindo encarecidamente mais uma vez para que seja realizado o 

empedramento nos trechos mais críticos da ERS 506. Ponderou que a referida via é de grande 

trafegabilidade de veículos, e que também há uma preocupação muito grande com o transporte 

escolar, utilizado por muitos jovens e crianças do interior do Município, os quais, em sua maioria, 

frequentam a Escola de Alfredo Brenner.  Lembrou que, em um passado não muito distante, ocorreu 

um desastre no interior de Ibirubá envolvendo o transporte escolar. Pediu então a Deus que não 

volte a ocorrer uma situação parecida como a que ocorreu anteriormente, lembrando sua incansável 

insistência em relação ao fato. Afirmou que teve uma grande receptividade por parte do Executivo 

Municipal e do Secretário de Obras Vanderlei de Souza, o qual afirmou que imediatamente estaria 

providenciando a colocação do cascalho nos pontos mais críticos na estrada que demanda Ibirubá à 

Santa Bárbara do Sul, mais precisamente até a localidade de Fazenda Itaíba. O vereador Silvestre 

reclamou da resposta que o Executivo encaminhou em relação ao seu Pedido de Informação nº 

020/18, afirmando que a mesma não contempla o que foi solicitado. Desta forma, o Presidente 

Vagner pediu os documentos e se comprometeu de verificar esta situação. O Presidente deu por 

encerrado os trabalhos às vinte e duas horas e quarenta minutos (22h40min). Os trabalhos foram 

presididos pelo Presidente, vereador Vagner Oliveira, e secretariados pela vereadora Jaqueline 

Brignoni Winsch, 1ª Secretária. Do que eu, Jaqueline Brignoni Winsch determinei que fosse lavrada 

a presente ata que após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 
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